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*angyalföld 38 gyára segíti az árpád-hídfői LakótelepA -1bb 4. 
építését

1 sb/sze szb vg
a 13. kerületi pártbizottság felhívására az angyalföldi gyá­

rak sok segítséget adnak az árpád-hidfői lakótelepen dolgozó 43- 
as építőipari vállalat téli adósságának pótlásához, kevés 
kás az építkezésen, ezért szombat-vasárnaponként az üzemi dolgo­
zók állnak be segédmunkásnak a lakótelepen, csaknem ezer gyári 
munkás töltötte már hétvégi pihenőjét munkával az építkezésen, 
több üzemi dolgozó hét közben is segít az építőknek, s Így napon­
ta két műszakot teljesít, egyet a gyárban és egyet pedig az épít­
kezésen.

bb 2. megjelent ,, 
sodik, átdolgozott kiadása

i bi/gk szb fm

a marxista filozófia alapjai tankönyv má~ ""4o ,

1963. szeptember 11. * '1963. szeptember 11. * ■ i% a kossuth könyvkiadónál megjelent ,, 
jai,, cimü tankönyv második, átdolgozott kiadása, a szovjet szer­
zők a második kiadás előszavában hangoztatják
ban figyelembe kellett venni az utóbbi évek történelmi eseményeit, 
a kommunizmus általánosan kibontakozó építésének uj feladatait, 
az szkp 21. és 22. kongresszusa nagymértékben hozzájárult a marxis­
ta-leninista elmélet valamennyi alkotórészének a fejlesztéséhez, 
és e kongresszusok anyagát teljes egészében fel kell használni a 
dialektikus és 'történelmi materializmus tanú Imán y ozásán át. figye­
lembe vették a szerzők az szkp uj programjának elméleti és gyakor­
lati következtetéseit, uj részek kerültek be a könyvbe a nemzeti 
felszabadító mozgalmakról és az imperializmus megdöntésében betöl­
tött szerepükről, a háborúról mint társadalmi jelenségről, a hábo­
rú ellen, a.világbékéért foly harcról, a tankönyv a személyi kul­
tuszt Lenin Írásai és az szkp határozatai alapján bírálja, /mti/

a marxista filozófia alap-x m ■ 3
• ■ f4 : #

a mun- jkhogy az uj kiadás-- >

e

»•
az üzemek támogatása jelentősen meggyorsította a lakótelep 

földmunkáit és a betonozást, az épületek állványozását és vako­
lását azonban csak szakmunkások végezhetik, ezért kőműveseket és 
ácsokat is kértek az üzemektől az építők, az angyalföldiek ezt a 
kérésüket is készségesen teljesítették. a 13. kerület 38 üzemé­
nek karbantartó rész lengéből összesen 78 különböző építőipari 
szakmunkást kölcsönöztek egy-két hónapra a lakótelepnek, a válla­
lat másik nagy munkahelyének, a lágymányosi lakótelepnek a 11, 
kerületi üzemek segítenek, építőipari szakmunkást eddig csak keve­
set kölcsönöztek, de többszáz üzemi dolgozó szombat-vasárnapi mun­
kájával jelentősen enyhítették a segédmunkáshiányt a lakótelepen, 
az építők és üzemi dolgozók összefogása most már Lehetővé teszi 
a vállalat idei lakásátadási feladatának teljesítését. Így az év 
utolsó négy hónapjában mintegy 1 200 uj otthont adnak át, jóval 
többet, mint az előző nyolc hónapban, /mti/
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folytatásos közvetítése a rádióbanrozsdatemetőbb 3.

i s/hné szb fm

a kossuth rádió szeptemberben uj folytatásos regény sugárzá­
sát kezdi meg. ezúttal fejes endre: rozsdatemető cimü regénye 
hangzik el 15 folytatásban.

a regényt szeptember 16-án ismertetik, az első rész sugárzá­
sára pedig szeptember 18-án, délután kerül sor. fejes endre nagy­
sikerű müvét pálos györgy olvassa fel. /mti/

a 9 9 9 9ülv -

1963. szeptember 1.1. >-
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I %októberben mutatja be a televízió a honfoglalást

1963, szeptember 1 í.
bb 6.,#

. f1 s/hné szb fm
október 15-én, 17-én és 20-án mutatja be a magyar televízió 

első folytatásos nagy játékfilmjét, a honfoglalást, a televíziós 
film forgatókönyvét illés béla azonos cimü regényéből thurző
gábor irta.

%*f
harminckilós harcsák, kilenckilós ponty a horgon

1963. szeptember 11.

bb 5.

vid j szb ká

az északmagyarországi horgász egyesület tagságának az idén 
kedvez a szerencse, az utóbbi napok legeredményesebb horgásza 
újházi mátyás sajószentpéteri vájár volt, aki a, holdva folyó­
ból 31, majd néhány nappal később a hennádból 34 kilogrammos, 
185 centiméter hosszú óriásharcsát fogott. szép zsákmánnyal di­
csekedhet glevitzky béla miskolci horgász is, aki nyéki-tó­

ból 9 kiló 20,dekás pontyot emelt ki. /mti/

%

n - %

i a 180 perces film megtörtént eseményeket mutat be. az 1944 
oitóberében játszódó történet , .főszereplőjét,, ,x dálndki. miklos 
béla vezérezredest páger antat alakítja, a film belső felvéte­
lei a budapest filmstúdió műtermeiben készültek /mti/
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taL- bb 8. megkezdték a citadella szálló bővítését - ebben az 
évben eddig 218 800 látogató kereste fel a ,,fellegvárat

1963. szeptember 11.

bb 7. páratlan vadásztöltény-gyűjtemény
'>t 9rvv Vid j szb ká 1963. szeptember 11.Sí 1 hbj/gk szb vg

az erődítményből idegenforgalmi látványossággá ,,elő lépett., 
citadella továbbra is vonza a vendégeket, külföldieket, vidéki­
eket, de még a pestieket is. ezt igazolja, hogy az idén eddig 
218 800 látogató ismerkedett a citadella történetével, az épü­
letkolosszussal és nem utolsó sorban a kazamata borozóval.

az idegenforgalmi objektumban turistaszálló is működik, 97 
férőhely áll a turisták rendelkezésére, az érdeklődés olyan nagy, 
hogy szükségessé vált a szálló bővítése, a murik álatokat már meg­
kezdték, s a tervek szerint 1964 tavaszára felezik be. a bővítés 
után 180 személyt tudnak korszerűen elszállásolni.

elkészült a citadella távlati fejlesztési terve is. a követ­
kező években újabb vendég látói pari létesítménnyel gazdagodik, 
úgyhogy a fővárosnak valóban az egyik legérdekesebb idegentorgal-

lesz. /mti/

I valóságos kis vadászati múzeumot rendezett be otthonában 
németh jános, a pécsi járási tanács erdészeti és vadászati fel­
ügyelője. az idős vadász fiatal kora óta - mintegy 40 éve - 
járja már a mecseki erdőket, s lakásán igen szép trófea-gyűjte­
mény emlékeztet sikeres vadászataira, de nemcsak gyakorlati va— 
dasz, hanem szenvedélye en érdeklődik a szakirodalom iránt. még 
erdésznövendek korában ezdte vásárolni, gyűjteni a vadászattal 
foglalkozó könyveket és folyóiratokat, ma már körülbelül 2000 
kötet szakkönyv, illetve folyóirat évfolyam van a birtokában, 
ennél nagyobb szakirodalom-gyűjteménye magyarországon csak a hi­
res vadásznak, Széchenyi Zsigmondinak van.; németh jános gyűjtemé­
nyében megtalálható az első magyar nyelvű vadászkönyv: farkas fe— 
renc egy jeles vad-kert históriája című müve, amelyet 1691-ben 
adtak ki LatinuL és 1769-ben fordítottak magyarra, a másik rit- 
kaság az első magyar vadásziolyőirat: Lapok'a vadászat és a lová- 
szat köréből, amely 1857-ben jelent meg. a pécsi erdész-vadász 
házi múzeumában van az ország legnagyobb, legszebb töltény- 
gyűjteménye. a 623 ép töltényből, ihletve kilőtt hüvelyből álló 
gyűjtemény legkisebb darabja egy 6 milliméteres, legnagyobb darab­
ja Psdig egy 21 milliméteres német sörétes patron, a magyar vadász­
töltények mellett még 12 európai és tengerentúli országból szárma­
zó patronok gazda itják a páratlan kollekciót, a két ritka gyűj- 
* r,a9y QV korlati haszna is van. németh jános ugyanis ok­
tatója a baranyai vadőröknek, s az évtizedek során összegyűjtött 
szakkönyvek, folyóiratok, fényképek szemléltető eszközül szolgál­
nak a vadászati tanfolyamokon, /mti/
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némán udvarolnak,, a szarvasbikák - a viharos idő-bb 10.
járás az erdei vadak életét is megzavarta

;t:9 9 • *
• :$

vid j szb ká

szarvasbőgés idejére egymás után érkeznek a külföldi vendé­
gek a duna-ártéri erdőgazdaság vadrezervátumába, a héten újabb 
német vadászok keresték fel a gazdaságot, ahol az idén 12, go­
lyóra érett szarvasbikát lőnek ki. a napok óta tartó szeszélyes 
időjárás az erdei lakók életét is megzavarta, az esős, viharos 
napokon alig hallatták hangjukat a szarvasbikák, s miután ,,né­
mán udvarolnak,, , nehezebb követni útjukat, ennek ellenére a 
külföldiek első vadászatja szerencsével járt. az egyik német 
vendég aranyérmes agancsot hordozó bikát kerített puskavégre, 
a 22 ágú trófea több mint 10 kilót nyom. /mti/

1963. szeptember 11.m
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5’ neiLl: az éjszakai portás című drámája a rádiószin- 
haz műsorán

1 s/gk szb fm

%
V /a t t

1963. szeptember 11.
a rádiós^inház barlay gusztáv rendezésében bemutatja e (igene 

^obel-dijas Író , ,az éjszakai portás,, című egyfelvoná- 
sos drámáját, a színmüvet ungvári tamás fordította, rádióra al­
kalmazta barlay gusztáv, a magyar rádió főrendezője.

| szerepekben agárdy gábort, sinkovits Imrét és egri
if*. h2lfíalLh?tjUk\<aZ é jSzaHai portás című . drámát szeptember 16- 
an, hétfőn este sugározza a kossuth-adó. /mti/
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dr. Kálmán béta egyetemi tanár, a debreceni tudományegyetem 
finn-ugor tanszékének vezető le, - aki a közelmúlt ban helsinkibe

eoyetem felkérte, hegy mat i liimola tudományos dokt rl
' an vállalja el az opponen ti ^

életét a voguL nyelv tanú án ££"
meg do or e*csaknem

és most , 63 éves korában Irta 
kérését a vogul nyelvről, dr. kalmár? béta - aki úgy

~ vállalta a megbízatást, /mti/
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bb 14. újabb megbízatást kapott a helsinki egyetemen vendég- 
professzorként működő dr. Kálmán béta debreceni egyetemi tanar

1963. szeptember 11.i vád/ fm csm fm

» ,
bizottság készíti elő győrött a felszabadul-slékbb 13. e m 

20. évfordulójának Ünnepségeit
1963. szeptember 11.í vid/ fm csm fm

a hazafias népfront városi bizottságának javaslatára 
győrött történelmi emlékbizottság alakult, amelyben 40 társa- 
álml munkás - közöttük a város politikát g,(dasági kulturális

mait, a felszabadulás napjaiban készült filmeket és fényképétét. „ 
gazdasági élet húsz évét közgazdászok és merndkOK dolgozzák ,el. 
az eltelt két évtized történetében jelentős fejezet lesz a 
munkásmozgalom eseményeinek, a szociális helyzet,, valamint a 
kulturális élet változásainak összefoglalása.

a tanulmányokat 1965. márciusában, emlékkönyvben is kiadják.
/mti/
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bb.12. megkezdték a hattyuház restaurálását 

vid/tné n fm 1963, szeptember 11.

kiskunfébegyházán megkezdték petőfi Sándor édesapja 
egykori lakóházának restaurálását. ebben az évben több mint fél­
millió forintot költenek az átalakításra s jövőre teljesen befeje­
zik a munkát, az úgynevezett boltíves hattyú házat visszaállítják 
eredeti formájába, s a felújítás után múzeumnak rendezik be, ahol 
a költő családjának életével kapcsolatos dokumentumokat, emlék­
tárgyakat helyezik el./mti/

8,25/n
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gyengébb nembb.11.
érdekes statisztikai adatok a csecsemő-halandóságról

már egynapos korában is erősebb -t t I 9

1 de/sze n sr 1963. szeptember 11.

a legújabb statisztikai adatok szerint hazánkban jelentősen 
csökkent a csecsemőhalandóság, de még Így is magas az egynapos 
vagy annál fiatalabb korban meghalt újszülöttek száma, a kutatók 
és az orvosok fáradhatatlan munkájának eredményeként ez a szám 
is evről-évre kisebb Lesz. míg 1938-ban 2.660 egy napon aluli 
csecsemő halt meg, 1952-ben csak 2,094. az 1954-es esztendő , 

volt az újszülöttek számára: az egynapos kis halottak szé 
meghaladta a 2.800-at. azóta ez a szám örvendetesen csökken, 
1958-ban 2.013, 1959-ben 1.994* 1960-ban 1.852, 1961-ben pedig 
1.730 volt.
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*Wa LeLetanyag kerüli öl# G9Y bb 16. ötféle változatban készül martfűn a divatos női téli csizmaegész eurépában páratlan osko. í 
melletti barLanbőibb. 15

uppony
;♦

1963. szeptember 11.vid te csm szf1963. szeptember 11.
i tz/lk n vg: a martfűi tisza cipőgyár több mUhelyében már téli hangulat 

uralkodik: megkezdték a téli lábbelik gyártását. a tervezők a 
vásárlók igényeinek figyelembevételével az eddiginél tetszetősebb 
szebb, tartósabb fazonokat alakítottak ki. martfű az idén tíz uj 
modellel jelentkezik a hazai piacon, újdonság lesz a szőrmével be- 
lelt, rövídszáru női csizma, amely ötfajta kivitelben készül, az 
árát előreláthatólag £80 forint körül szabják meg. az elmúlt télen 
hiánycikk volt a gyermek bundacipő. most az apró lábakra is f Yo 
tízezer párat gyártanak, különböző színekben, négyfajta vitte. tban.

LegMagtgyobb választék női magasszáru bundacipőből lesz. ebből 
tizenötféle modell gyártását kezdték meg. a férfiak részére is 
több újdonságot tartogat a gyár. a tél beköszöntéséig négy-öt, 
újfajta olcsó és tartós férficipót adnak át a kereskedelemnek.
/mti/

4 *\ lÉIISilllSlí: ■ j
5. .1

. 1 s
r

Si;;iíi;ivaiai2pel fiatal 

töbmegesen í 
csontjai, megtalál;dk
ósbölény, a szarvas,,teknős maraovany3.it

Y. i m.
A' s;.a

> t% még a■%

WSSKS.kettő közti átmeneti formát is.

*az —. —.. m \:V£ bb 17. megvédik a rozsdától, <a termálvíz vezetékeket - hasznos u j 
eljárást dolgoztak ki Veszprémben

vid szf/ sze csm szf

évtizedes megfigyelések arról tanúskodnak, hogy a termálvíz 
vegyi összetételétől függően rozsdásedást okoz a vasanyagokon, a 
fűtőberendezések például idő előtt elvékonyodnak, kilyukadnak a 
termálvíz okozta rozsda következtében.

a veszprémi nehézvegyipar! kutató intézetben dr. bácskai 
gyula osztályvezető irányításával olyan eljárást dolgoztak ki, 
amellyel már a termálvizü kút megnyitásakor kideríthetik a ve­
zetékekben később fenyegető rozsdásodás mértékét, a termálvíz 
gyors ,, vallatására,, vékony fémhuzalt használnak, amelyet az 
áramló viz útjába helyeznek® el. a folyadékban lévő, rozsdáso- 
dást okozó vegyületek hamarosan kikezdik az érzékeny fémhuzalt 
és teljesen elvékonyitják. a vékonyoddal szabad szemmel sokáig 
nem is lehet felfedezni, a huzalon átvezetett áram ellenálásá- 
nak változása azonban pontosan elárulja, mennyit ,,kopott,, a fém, 
tehát milyen erős a korrózió támadása, ez a mérés csupán i'egyven- 
száz óráig tart, de ugyanolyan pontos adatokat szolgáltat, mint 
a korábbi módszerekkel hetekig, vagy hónapokig tartó vizsgála­
tok. ■-* ;vv

!

'' Y:
- p: 1963. szeptember 11.
HEA

9 9
$ 4•■8' $

I
ía* felszínre hozásafiliilllPSiínls:-.

ni állatvilágában.

4

' .4 i#
4
\ 4;
1
#

b'T ' r * _
/ f'- aI • ir • *>.n1
S • f &

\*r ív -ha gyors tájékozódás után, az adatok ismerétében, még a táv­
fűtési rendszer kiépítése előtt dönthetnek a megfelelő védekezés 
bevezetéséről, a veszprémi kutatók útmutatása alapján egyes 
esetekben semlegesítő anyagokat keverhetnek a vízbe, amelyek közömbö­
sítik a rozsdásodást okozó vegyületeket, máskor olyan kémiai a- 
nyagokat adagolhatnak hozzá, amelyek vékony, összefüggő réteggel 
vonják be a távvezeték belső falát,

Le a vascső belső felületére.

az uj módszert a szegedi termálvizü kutnál próbálták ki.

£> \i 'X5 -8-G. 34/rt: #
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teleped-s Így a rozsda nem 9 ?
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segítésére, a beszédkészség fejlesztésére

1 vt/hné csm zs

a n y a

1963. szeptember 11.

1íS1ÉEb;5Ié1:Eíííe“az

iSilllSlBirak a
a második a fonaltól aÉilliipÜE
;s;«ust-™cs£s.rs:

készítette.
megkezdték a bet hlen-i konszolidációról és a más 

háborúról szól filmek forgatását is , amelyek hitás ooKum*,, 
archív-anyagok korabeli plakátok, folyóiratok segítségéve;, 
elevenítik fel a történelmi jelentőségű eseményeket. irodalmi 
emlékeink nyomában címmel a nagyalföldöh található emtékeket 
rögzítették celluloid-szalagra az iskolai filmintézet munkatársai, 
az általános Iskolásoknak kétrészes biológiai filmet forgatnak: 
egyik a vizek növényvilágát, másik pedig állatvilágát dolgozza fel. 
a közpiskolai biológiai anyaghoz nyújt kiegeszitstp a mohák 
e mű oktatófilm, amely e növénycsoport fejlődését, típusait utat- 
j be, s gazdasági jelentőségét is megmagyarázza, a közőssé 1 
v gyón védelméről szóló filmet osztályfőnöki órákon vetítik majd. 
a géplakatos műhelymunkák címmel összeállított film a szakközép­
iskolák növendékeit ismerteti meg különböző munkafogásokkal, a 
tervek szerint még az Idén elkészül az automatizálás cimü so- 
rozaí első három része Is.

í

ideiekkel együttaz iskolai filmintézetben egyébként az 
már mintegy 50 magnófelvétel közül választhatnak az iskolák, a 
fi ívétol&ű \r$eQítői a nyelvokatásnak, a helyes kiejtés alsajáti- 
tásának, a "6$lók beszédkészsége fejlesztésének, /mti/
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vadkörte - és somszüret az erdővidékokén

1963. szeptember 11.
bb.18. szeder-, kökényr 

i cs/j n ká#
11 J<5 gyümölcsneveiő esztendő szerte az erdővidékekenIHKlási igényét./mti/
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■1 rekordtermés a bálátónakalíbb.19. 25-30 dekás őszibarackok - 

kísérleti telepen&
í

1963. szeptember ti.

sérleti telep rendszeres öntözésére./mti/
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íf I bb.20. szőlőszaporító kombinát épül lakiteleken

1963. szeptember 11.í; 5 £ vid/j n ká[ > ' tv lakiteleken, ^szőlészeti kutató

■mit
saságból érkeznek./mti/
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:hmozgó szélesvásznú mozibb 22. jövő tavasszal 
ködösét Szabolcsban

vid fm/tné vm fm

kezdi mag mü~$ 99 t«

1963. szeptember 11.
- - j

a Szabolcs-szatmár megyei moziüzemi vállalat legfontosabb 
feladatként a mozik korszerűsítését jelölték meg. a napokban 
nyílt meg nyíregyházán a szélesvásznúvá átalakított béke mozi. az 
év hátralevő részében még a nyírbátori, a mátészalkai és a dombrádi 
filmszínházakat alakítják át szélesvásznúvá, több mint egy millió 
forintos költséggel megkezdik a kisvárdal mozi felújítását Is. a 
következő évben újabb 8 mozit korszerűsítenek és alakítanak át 
szélesvásznúvá, a tervek szerint a jövő év tavaszán ,, mozgó séles- 
vásznu mozi,, kezdi meg működését a megyében", az autóra szere. és 
aggregátorral működő mozi főként a nagyobb tafiyal településeket ás 
a kisebb községeket keresi fel./mti/ 1

. • .
\

'-'=*rsr4 -
i.V":

» ■<*
..., < ■.

bb 23. hátramozditó anyagi ösztönzők, bizonytalan megrendelések, 
késedelmes szállítások - miért nincs megfelelő választék gyermek- 
ruhákból, gyermekcipőkből?

i dl/hné vm sr

sokan,panaszolják, hogy - többek között - évek óta hiányzik 
a boltokból a serdülő méretű átmeneti kabát, az éva Iskolaköpeny, 
a gyermek lakk-és budacipő, kérges szandál, a rámán va rótt bőr­
talpú, valamint ragasztott cipő és a száras iskolacipő. a népi el­
lenőrök utánajártak a dolognak, megvizsgáltak az ipar és a keres­
kedelem kapcsolatának néhány közérdekű területét ? megnézték; mi 
akadályozza a hibák megszüntetését.

megállapították, hogy az anyagellátás zökkenőin, gondjain 
kívül sok egyéb tényező játszik közre abban,- hogy nem mindig meg­
felelő a boltokban a választék, a kereskedelem például.nem használja 
fel kellőképpen az igények megállapítása szempontjából nélkülöz­
hetetlen statisztikai adatokat,, vagy ha mégis, akkor gyakran ered­
mény nélkül, mechanikusan alkalmazza a statisztikákat, emiatt egyes 
cikkekből' a szükségesnél többet, másokból kevesebbet rendel, s 
azzal akadályozza az ipar munkáját, hogy év közben is többször 
módosít ja megrendelését;

jv ... -4ij
t

1963. szeptember 11. fi'*

-r

. i

i

I
-3

hogy esetenként, pontatlanul szól­sz ipar azzal ,,törleszt,,, 
lit. az alapanyag-ellátás hibáira,- valamint exportérdekek re hivat­
kozik és igen gyakran úgy teljesíti kötelezettségeit, hagy egy-egy 
negyedév első két hónapjában a mennyiség 30-40 százalékát adja át

-értékesítésre.
/foly'r.köv./

,v «"
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zsilippel akadályozzák m&g a víz-

szeptember 11*

bb 25. hetven méterrel 
egyik aknáját - a vágatba ápne-i
betörést

vid te csm szf

m y 58
;i

1963.iilI13lllllPr. *«*
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m
az akn? 

te-1W
szivattyúzását. /mt iz

1:#1
1

aknalőre 9 9
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a aknához 
rekesztett viz•- ?;c>4

>
f.

: -íj■I a szabolcsi Jonathanhízik,,bb 26.

vld j csm ká
9 9 1963. szeptember 11.

_ ellentétben a 
utóbbi napok csapa,-

legveszedel-iiiaistef -1 a
- ,9
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! eső az érés előtt.állói különösen jó hatással volt az
jonathán-almára.
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/bb 24. tiz uj t. folyt./vm

ebben a hónapban Kecskeméten nyílik újabb, erős és gyengeáramú 
berendezések javítására egyaránt alkalmas, kis üzem. ugyanakkor 
baján, hatvanban, Kiskunfélegyházán bővítik és korszerűsítik a 
megnövekedett forgalom lebonyolítására már szűk szervizeket, a 
gelka-nak országszerte már csaknem 100 szervizmühelye van, s 
ezeknek a fele nemcsak a rádiók és a televíziók, hanem a háztartá­
si készülékek, porszívók, mosógépek, stb. hibáit is orvosolni tud­
ja. az idén hatmillió forintot fordítottak a szervizek müszerellá- 
tására és ezzel elérték, hogy a jól berendezett üzemek a Legkomp­
likáltabb javításra is képesek.

a televízió javítások száma a tavalyihoz képest csaknem meg­
kétszereződött , az idén 210.000 készüléket hoztak rendbe, a szerviz 
örvendetes jelenséget állapított meg: javult a gyárak munkája, s 
ezzel együtt a televíziók minősege, egy-egy géu-p már ritkábban 
kerül javításra gyári hiba miatt, tömeges panaszok, zavarok egyet­
len típusnál sem jelentkeznek, egy-két éve még nagy szó -volt a 
televíziónál a 8-10 napos javítási idő. ebben az évben eddig átla­
gosan 3-5 nap alatt visszakerült tulajdonosához a kijavított ké­
szülék, nem beszélve arról, hogy a helyszíni javításokat is 1-2 
nap alatt elvégezték a műszerészek„ a ritkábban használt háztartási 
gépek közül az utóbbi időben elsősorban a centrifugák javítása ad 
sok munkát. a hiba majdminden esetben a gép motorjának, a leégése, 
ennek oka, hogy a türelmetlen háziasszonyok már a gép kikapcsolása 
előtt kezdik a sebesség fékezését.

a csúcsforgalom most az őszi hónapokban s a karácsonyi vá­
sárok után következik, erre igyekeznek felkészülni, elsősorban a 
javításokhoz szükséges szakemberek biztosításával, ezért az idén 
mér m két tanfolyamot rendeztek, s" több mint 100 rádiós szakembert 
képeztek át televízió javításra is. most fejeződik b.e a műszeré­
szek általános továbbképzése, amelyen az újabb, modernebb televí­
zió készülékek leggyakoribb hibalehetőségeivel, javításával ismer­
kedtek meg. a gelka ipari tanulóinak a száma is megkétszereződött, 
s ebben az évben az utolsó évesek közül sokan segítenek majd a csúcs­
forgalomban, /mti/

bb 29. restaurálták a herendi porcelángyár műemlék jellegű főépületét 
- bemutató-és árus!tótérmét rendeznek be az üzemben

1963. szeptember 11.

herendi porcelángyár régi Irodaháza Veszprém megye leg­
értékesebb műemlék jellegű üzemi épülete,

/folyt.köv./

9.49/n

vid te vm szf

a

n
-15-

T

....1.folyt./vm/bb 23. hátramozdltó....■mmosan és nem gazdaságosan termelnek.■HHtárusítására serkent.

egy

hozzákezdenek a hibák "ki ja itásahoreskedelroi, mind a köm 
hogy a legrövidebb időn 
/mti/

- csökkent a rádió és abb 24. tiz uj szervizt nyitott a gelka 
televízió javítások ideje

i kf/kf vm vg 1963. szeptember 11.ifliBIIBls
dán, aikán és kápolnásnyéken. ^

rW
/folyt.köv 
9.40/n
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bb 28. tervek az iskolai te jeliét ás végleges megoldására
1963. szeptember 11.1 tó/tr csm vg

az iskolai tanú lók tejellátásával évek óta foglalkoznak 
különböző szervek, azonban még mindig megoldatlan, a bel- 
kereskedelmi minisztérium rendelkezésére átló adatok szer-nx 
jelenleg 8 városban összesen 210 iskolában gondoskodnak tej- 
árusitásról. a felmérések szerint az ország 63 városában 
lenne szükség a tanulók tízórai és uzsonnaellátásának megszer­
vezésére. 1099 iskolában 680.000 gyermekről kellene gondoskod­
ni. a megoldás nem halasztható addig, amíg a tejipar műszakit 
felkészül erre, ezért uj módszerek alkalmazása szükséges.

a szervezett iskotatej-akció egyik eredményes formájának. 
Látszik/a debreceni kísérlet, ahol az élelmiszerkiskereskedelmi 
vállalat büféket létesített az " iskolákban és ezekre bízta a 
tej árusít ást. kiderült, hogy a büfé működése rentábilis, nemcsak 
tejet, hanem péksüteményt, kenyeret, cukrász-sütemenyt, üdítő­
italokat és édességeket is árusítanak, abban az esetben, ha 
a tejipar palackozott tej hiányában csak kannatejet tud száLLlta- 
ni az iskolai büfébe, az egészségügyi követelmények megtartásával, 
papirpohárba kimért tej is árusítható, ehhez a módszerhez azonban 
esak úgy járul hozzá az egészségügyi minisztérium, ha megakaaalyozz- 
a paplrpohár ismételt felhasználását, a számítások szerint a 
papirpohárba kimért tej csak 10 fillérrel lenne drágább,; mint az 
eddigi, üvegekben árusított iskolai tej. hozzávetőlegesen évenként 
70 millió papirpohárra lenne szükség.

a papairpoharakat előállító gyár ezidő szerint nem tudja biz­
tosítani ezt a mennyiséget, de mivel a jövő év végén működik mar 
a budapesti u j palackozóüzem, csupán a vidéki városok ellátására 
kell beszerezni húszmillió paplrpohár, gyártására három gépet, 
ezek 1,200.000 forintba kerülnek, ezenkívül mintegy 11 millió 
forint szükséges az iskolai büfék létrehozására, valamint a Kiske­
reskedelmi vállalatokat terhelné az iskolai év folyamán valamivel 
több mint 6 millió forint üzemelési költség.

ezekkel a feltételekkel megvalósítható már az idén az ország 
31 városának 288 iskolájában több mint 166.000 tanuló tejellátása, 
jövőre pedig újabb 24 város 121.000 tanulójának tejakciója.

Ü/Wug.
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porcelán.

szakember dolgozik ma]d.8-10

társadalmi munka Komárom megyében 

1963. szeptember 11;
bb 27. hárommillió forint értékű

vid f m/t né vm fm
Komárom megyében a KözségfejlesztésiilBltilif
ilSSiBlE^
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1963. szeptember 11.tsb/tm csm -cz

a keddről szerdára virradó éjjel lényegesen javult a helyzet 
a vasárnapi felhőszakadásoktól megdlzzadt patakok mentén, kedden 
már alig volt eső, nem kaptak utánpótlást a patakok. Így a szerda 
reggeli jelentések már arról számoltak be, hogy valamennyi patakon 
megkezdődött az apadás, sőt negyrészükön már levonult az árhullám, 
többek között a rákospatakon kedden estig 14 centiméterrel és 
szerda reggelig újabb 26 centiméterrel csökkent a vízállás, heréd 
községben a bér-patak több mint fél métert apadt, s már vÍztel .t . 
ták az elöntött házakat. kedden estére megszűnt a viz átszív ,ása 
a 21-es hatvan-salgőtarján-i utón. a védekezésben rész Ivett erők 
most a károk helyreállításán dolgoznak. az árhullámok pusztítá­
sairól még nincsenek végleges adatok, a becselések alapján a 
legtöbb kárt okozott helyeken, Somogy, baranya, tolna és fejér 
megyében mintegy 8000 holdra tehető a vízzel elöntött terület, 
ennek nagyrésze, 80-90 százaléka, azonban- *- a patakok menti ré­
tek ás legelők, a patakok apadásával most már fokozatosan csökken

is. a károk részletes megállapítása meg-
az összesítés./mti/az elöntött terület 

kezdődött és néhány nap múlva készül el majd

r\ •i l-u-;
13.16/n -19-
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bb 32. valamennyi megáradt patakon megkezdődött az apadás :»'S- egerbenműemlék-rezervátumbb 30. 
i vld/fm csm fm

f 99 9

1963. szeptember 11.

1■VI
■
%

I jellegű épületek
%

I bb 31. termelőszövetkezetből a felsőfokú mezőgazdasági 
tech-ikumba
vid j cs m ká■1 1963. szeptember 11

ffiSSSSlSila felsőfokú mezőgazdasági technikum gépész tagozatába

.ms, :,^?s^lkr«,p;ir.íníoí«
technikum padjaiba, három év múlva ők lesznek a termelőszövet­
kezeti gépészbrigádok irányitól./mti/
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■ ri.bb.33, idő járás jelentés

gg/ n

Ibb 34. halászat a zselici réteken és legelőkön

1963. szeptember 11.

a zselicség déli részén fekvő görösgali állami gazdaság 
halastavai az utóbbi napok nagy esőzései következtében kiön­
tötték. szombattól hétfőig 120 miLliméternyl csapadék zudult 
erre a vidékre, amit az árkok és a patakok képtelenek voltak Le­
vezetni . a dombokról lerohanó esőiét a halastavak fogták fel és 
azt még tetézte a megáradt almás-patak vize. a völgyzáróját rend­
szerű tavakból a töltések felett távozott a felesleges viz, macá­
val hurcolva sokszázezer pontyivadékot, a szakemberek becsié, 
rint körülbelül 100 mázsa ivadékhal ,,szökött meg,,, 
része az almás-patakon és a fekete-vízen átjutva, a öráva halállo­
mányát gazdagít ja majd. a tavakból kiszabadult halak másik része 
a rétekre és a legelőkre, illetve az utmenti árkokba került, most* 
az áradat elmúltával a görösgali halászok bejárják a környéket és 
meritőhálőkkal szedik össze az értékes ivadékot, a különös halászat 
eredményesnek bizonyul, a földeken visszamaradt pocsolyákból, az 
utszéti árkokból és a keréknyomokban levő vizekből máris több mázsa 
halat fogtak ki. s szállítottak vissza a tavakba./atí/

U V;
1963. szeptember 11.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 11-én, szerdán

szép őszi idő

vid j vm ká 1#-*3S1 ;; *
v-v-'íj% ' 4■ . a13 órakor:

t-
0 biscayaí öböl felett és Ukrajnában egy- 

„Ln-arrfny tjlilhjjtö ^“gat^és UeU-.ur P^gV
utóbbi területeken ált&láoan derű c,

meg-
szűnő
felett valamint

id5!Írást alakított ki.fi ?'•
s z c—

eze egx
K%He :Sí: 1 *

: -~ -
•*m

'4-
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>íj­ át - *, ... ,1
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m¥:■ . óH bb 35. zöldell az őszi vetés a szegedi homokföldeken

1963. szeptember 11. *V: .
vid j vm káhőmérséklet napi középértéke -5.9 fok 

sokévi átlag.
ma 12 órakor budapesten a hőmérsékletéig Tok, a tengerszlntr- 

átszámított Légnyomás 762 millimeter, nem változik.

vizének hőmérséklete siófokon 19 fok.

■rr-i £m udapesten. kedden a 
.1 fokkal alacsonyabb mint a* ■ üde látványt nyújtanak csongrád megye szegedi járásának 

homoki tájai, ahol, korán megkezdték az ősziek vetését, üülésen, 
forráskuton, csengelén, pusztaszer és kistelek határában már he­
tekkel ezelőtt munkába állították a vetőgépeket, igyekezetük ered­
ményes volt, mert a napokban hullott 70-80 milliméteres csapadék 
hatására most már zöldell a határ, a homoki közös gazdaságok eddig 
mintegy 3000 holdon vetettek, s 1000 holdnyi területen sorolnak az 
őszi gabonafélék.

volt, %:•A
■
■1•í.É

.< -

a báláton

"ErHcE-r- A§L * ,rigyenge 
főként a 
még erősödik.

szépen fejlődik ezen a vidéken a tarlóburgonya is. termelése 
gyakran kifizetődő bb, mint az első vetésűé, az idei nyáron c9bb 
mint 4000 holdon ültettek tartóburgonyát,, s holdanként 60 mázsás 
átlaghozamra számítanak./mti/

1 9
A.1I V > ••I

m várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, Legmaga- 
hőmérsékLet holnap 21-22 fok HozOvi,
vízállása szerdán délelőtt 11 órakor budape^él

91► ’■ V A ”. # sabb nappali

a duna 
353 centiméter./mti/ / *'€ ■/ '*
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biokémikusok háromnapos nagygyűlésebb.37. megkezdődött a magyar 
_ vezető tudósok a biokémia jelentőségéről

1963. szeptember 11.1 ms/gk n sr
szerdán a magyar tudományos akadémián megkezdődött a nemrégS@SSá5H3=S^rWhoqy a nagygyűlésen 30 akadémiai, egyetemi, ipari és mezőgazda­

sági kutató intézet, tanszék képviselői gyűltek agybe,

a háromnapos tanácskozást dr. tankó béta professzo-4, a
orvostudományi egyetem biokémiai intézetének igazgató,««debreceni 

nyitotta meg.
_ az utóbbi harminc év alatt a biokémia ugrásszerű fejlő- 

désen ment át - mondotta többek között. - az élő sejtekben Lejatszú- 
dő bonyolult folyamatok titkait egymás után rejtik meg korszerű 
módszerekkel, a tudómén rohamos fejlődését olyan felfedezések 
vitték előre, mint a fo zforgllcerlnsav felfedező e 
szlehetővé tette az élő sejt energiatermelésének i átázását, 
annak felderítését, hogyan szabadul fel a sejtben a tapiálénkav 
felvett energia, hasonlóképpen nagyjelentőségű a nukleinsavak 
pontos szerkezetének megismerése, amely uj kutatási irányokat 
indított el. ezek a kutatások azért rendkívül jelentősek, mert 
a nukleinsavak döntő szerepet játszanak az élő fehérje képződésé­
ben és az öröklődésben.

biokémikusok lépést tartottak a legmodernebb- a magyar
kutatási irányokkal, a felszabadulás óta kormányzatunk - a 
biokémia jelentőségét felismerve - folyton növekvő támogatást 
nyújtott a fiatal tudománynak: uj tanszékeket, intézeteket atlíi.OTt 
fel és ezeket - a magyar tudományos akadémiával együtt - bőségesen 
támogatja munkaerővel, műszerrel és egyéb felszereléssel. Legutóbb 
pedig jelentősen emelték a biokémia heti óraszámát az egyetemi 
oktatásban.

befejezésül rámutatott, hogy a kgst keretében a magyar- 
vegyipar hívatott ellátni a szocialista országokat biokémiai finom­
vegyszerekkel . ez is rendkívüli mértékben elősegíti a magyar 
biokémiai Ip&r fejlődését.

ezután straub f. brunő akadémikus, a magyar tudományos 
akadémia biológiai osztályának nevében üdvözölte a megjelenteket, 
hangoztatta, hogy a biokémiai kutató munka termelékenységének 
növelése szempont Iából nagy feladat hárul a magyar biokémiai/ r 
társaságra, különösen fontos, hogy kapcsolatot tartson a biokémia 
gyakorlati fel használás! területeivel, és a kutatók figyelmét azok­
ra a probl mákra irányítsa, amelyeknek megoldását az orvos- 
tudomány, mezőgazdaság és az ipar a biokémikusoktól várja.
/folyt.köv./ 1Á'i/v<7

— 22 ™14.10
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vid/j n ká 1963. szeptember 11.

a szabolcs-szatmár megyei tanács mezőgazdasági állandó 
bizottsága kibővített ülésen foglalkozott az őszi gyümöLes- 
telepítésekkel és a csemetehiányok pótlásának problémájával, 
több mi l lic/forint veszteségről volt szó, amelyet főként a mostoha 
időjárás, az idén már harmadszor megismétlődő szárazság* illetve 
a hosszantartó, kemény tél okozott a megye szövetkezeteinek. csak­
nem 5000hold területre elegendő facsemete pusztult el az uj 
almáskéntekben. a hat árszemle bizottságok jelentése szerint 
Összesen 310.000 gyümölcsfa -csemete pótlására van szükség 
a megyében, ezen felül az őszi telepítési terv újabb 4.400 hold 
futóhomok beültetését irányozza elő. az u j telepítéseket azonban 
akadályozza a gyümölcsfa csemete hiány, a .megye egyetlen 
állami faiskolája képtelen ellátni a szövetkezeteket, ezért fel­
merült az a gondolat, hogy minden járásban szövetkezeteket ellátó 
faiskolát létesítenek. egy-egy olyan közös gazdaságot bíznának meg 
ezzel a feladattal, amely megfelelő,szakemberrel rendelkezik, es 
egyéb adottsága révén is alkalmas érre. de még Így is csak 3 év 
múlva oldható meg a szabolcsi termelőszövetkezetek problémája, 
jelenleg csak az országos készletből lehet kielégíteni a nyír­
ségi mezőgazdasági nagyüzemek csemeteigényét, ezért a szabolcsiak 
a földművelésügyi minisztérium támogatását kérik./mtl/

14.22/n
-23-

bb.36. gyümölcsfa csemete hiány akadályozna a telepítéseket 
Szabolcsban

3 megnyitó után megkezdődtek az előadások, a háromnapos 
tanácskozáson 68 előadás hangzik el. a vita középpontjában a 
fehérjék szerkezete és élettani funkciója közötti összefüggések 
állnak, amelyek elsősorban az orvostudomány és a biológia 
it érdeklik,ezen kívül számos előadás foglalkozik a tápláló- 
anyagok összetételével és biológiai értékével, a mezőgazdaság., 
termelést és növényvédelmet érintő kérdésekkel, valamint az 
ionizáló sugaraknak az élő sejtekre kifejtett halasával.

a tanácskozást csütörtökön folytatják./mii/

■ v\ '

a magyar biokémia feladatainak megoldását és a kutatás szélesí­
tését nagyban elősegíti a kormányzat anyagi támogatása, a jövő 
évre például minden érintett tárcánál 24 százalékkal többet Irá­
nyoznák elő biokémiai kutatásokra.
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a farkasréti temetőben./mti/

14.36/n
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1963. szeptember 11.sze vm sr

. elhunyt krajkovics józsef, a párt és a nemzetközi munkásmozga-
bb 39 
Lom régi harcosa

1963. szeptember 11.vid te vm

vasúti aljak és villanyoszlopok gyártását aibb 40. megkezdte a 
alsózsolcal épületetemgyár
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L, mihaj Lov moszkvai főrendező budapesten
1963. szeptember 11.

bb 41.

1 ol/tm vm fm
Jf

i-

illilESlliiellr1'
körül Lesz./mti/
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éLő-és a vágottbaromfi uj fogyasztói árát 

szeptember 11.

Á %pb 44« megái lapított ák a

1 n.j/gg vm
V-

1963.ká
és 198 tehergép-

.....-sssilEBsiis^ •"v11
7 A- #:vagon

káposzta, 1 vagon 
görögdinnye, 7 vagon 
vágottbaromf!.rsM?;siEi||s|S||||;i|
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hozták forgalomba, 
csak 18-24, a hátat 24 
23-26 forintért adták./mti/
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*Izsáki sárfehér szőlőt
1963. szeptember 11.

bb 42. szüretelik az 

vid j vm ká
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I'-AT: *}' , * *•bb, 45./ sajtáótájékoztató 1. folyt, /a

az egyesület a háromnapos tanácskozást éppen azért hívta 
össze, hogy lehetőséget teremtsen az ezzel kapcsolatos világszer­
te előtérben átlő kérdések tisztázásának„ a problémakör egyes témá­
it 25 magyar és 15 külföldi - szovjet, lengyel, német , román, 
belga, francia és svéd - szakember külötálld tanulmányikban 
dolgozta ki, s ezeket a tanulmálnyokat már előzetesen megküldték 
a megbeszélés mintegy 200-250 magyar részvevőjének - kutató és 
tervezőintézetek, üzemeltető és gyártó vállalatok képviselői- 
h-valamint a 17 külföldi vendégnek, igy a három tanácskozási 
napon már csak vita lesz, a különböző ellentétes vélemények össze­
csapása.

Xbb 45. sajtótájékoztató a magyar elektrotechnikai egyesületben a 
jövő heti szimpóziumról

t tz/lk vm vg

XA#4# ÍX" X'J- ÍZ*
:

1 ' 'yf]1963. szeptember 11. A' V - Éát szerdán délelőtt a technika házában sajtótájékoztatót tartott
futó István, a nehéziparia magyar elektrotechnikai egyesület. , .

minisztérium vlllamosenerglalparl igazgatóságénak szakosztályvezető- 
je és dr„ szendv károly, az erőterv kossut h-di jas főszakértője, az 
egyesület vezetőségi tágjai Ismertették annak a szimpóziumnak a 
célját ás jelentőségét, amelyet az egyesület és a nehézipari 
minisztérium vlLLamosenerglaipari igazgatósága rendez szeptember 
16, és 18. között a technika házában az energiaelosztó rendszerünk 
fejlesztésével kapcsolatos kérdésekről.

4 9
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a Leszűrt megái Lapít ásókat és a harmadik ötéves terv 

energetikai létesítményeinek kialakítására vonatkozó javaslatokat 
a megbeszélés után eljuttatják a kormányzat hoz és a felelős 
tervező szervekhez./mti/

villamos-
amint elmondották, a hálózat csúcsterhelése az idei 1450 mega­

wattról 1980-lg körülbelül 8.400 megawattra növekszik, 1965-ben a 
dunamenti erőműben működésbe Lép a 165 megawattos berendezés, ugyan­
abban az évben egymilllárd kilowattóra energiát hozunk be a szovjet- 
unlóból, s az energiaimport a továbbiakban ennek többszörösére nő. 
halaszthatatlanná Vált tehát az energiaelosztó hálózat nagyarányú 
fejlesztése, az együttműködő erőmüvek összefogására hivatott 
hálózatnak,, ezt a rendkívül megnövekedett feladatát a 120 kilo- 
voltos hálózat már nem képes ellátni, e feladat egy részét a 
220 és a 380 kilovoltos hálózatnak kell átadnia, Így felszabaduló 
részeinek pedig a továbbiakban az elosztó, vagyis az energiát köz- 
vetlenül a fogyasztók hoz eljuttató hálózat feladatát kell váltania, 
a hálózat

tt .*:• >
V/;, .

M

z?y■ * V ■ üii y
bb. 43. 
az adminisztratív , 
gyümölcsszüretnél

vid/j/a/ká

édes műszak a balatonboglári állami gazdaságban - 
gépészeti és építési dolgozók is segítettek a-..-M íi*9 t 9 l

alap- H? 9 T.X-X 5-- %. XX % 1963. szeptember 11.

a múlt szombati és vasárnapi nagy felhőszakadás Igen nehéz 
helyzet elé állította a balatonboglári állami gazdaságot, ahol 
még több mint 80 vagonnyi sző lő, szilva és őszibarack várja a sze­
dést, különösen a szőlő szürete lése sürgető, mert a sok csapadék 
miatt rothadás tapasztalható a fürtökön.

az értékes termés megmentése és gyors betakarítása érdekében 
a gazdaság adminísztra*17 , gépészeti és építkezési dolgozói is 
munkába álltak, szerdán reggel a több mint 600 kertészeti munkás 
mellett az igazgatóval , az agronómusokkal és a technikusokkal 
együtt a gépirónők , könyvelők, bérelszámolók, a laboratóriumban 
dolgozók, valamint a gépészeti szakemberek és az építkezésnél al­
kalmazottak mintegy százan - ,, édes műszakot,, 
nap szedték a gyümölcsöt és a szőlőt, szorgalmas munkájuk révén 
majdnem 5 vagonnyi áru került a ládákba./mti/

■V■v í; *' &
képesítése,, e kettős feladat ellátására igen bonyolult 

feladat„ mér eddig is különböző ellentétes álláspontok és éles szak­
mai viták alakultak ki körülötte.*

v-l \* 5
e kérdések tisztázásának igen nagy a népgazdasági jelentő­

sége. a jelenlegi körülbelül 3500 kilométeres hálózatot 1980-lg 
mintegy 10,000-12.000 kilométerre kell meghosszabbítani, s egyetlen 
kilométer építése 300 000 - 350 000 forintba kerül, nem is számítva, 
hogy évente körülbelül 10 állomást kell megépíteni, darabonként 
20-25 millió forintos költséggel, csupán a harmadik ötéves tervben 
körülbelül egymilllárd forintos beruházás leggazdaságosabb felhasz­
nálásának kell megtalálni a módját, mert ha nem sikerül a jók kö­
zül is a legjobb megoldást kiválasztani,'ez a beruházás és az üze­
meltetés tekintetében egyaránt 5-6 százalékos veszteséget jelent­
het a népgazdaság számára,

/folyt.köv./
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:>** bb 4/. /ar-lszt ofanész, . 1. folyt,/ m■’Si V
bb 46, befejeződött az európai húsipari kutatók 9. konferenciája 

t tó/tm/m/vg

a technika házában szerdán tartotta záróülését az európai 
húsipari kutatók 9. konferenciája, amely szeptember 4-én kezdő­
dött. a tanácskozáson 24 ország szakemberei vitatták meg a hús­
ipari kutatás legújabb eredményeit.

részletesen foglalkoztak a hústermelés szempontjából legfon­
tosabb át lat tenyésztési és takarmányozási kérdésekkel, a hús­
termelés növelését elősegítő legeredményesebb át lat tartási mó­
dokkal. 21 előadásban foglalkoztak a tanácskozás részvevői bio­
kémiai, mikrobiológiai, élelmezés-egészségügyi és gyártáshigié­
niai kérdésekkel.

a konferencia részvevői megismerték a magyar húsipar termékeit, 
meg tfogatták az export szempontból jelentős szerepet betöltő 
budapesti szalámigyárat, és felkeresik a pápai húsipari válla­
lat korszerű sonkaüzemét is. a külföldi szakemberek elismerően 
értékelték a konferencia munkáját és a magyarországi húsipari 
kutatók eredményeit. /mti/

W
október 2-án mutatják be bokor péter dokumentumjátékát , az 

első év első napja,, címmel, a rádiójáték 1945 augusztus 6- n, 
azon a napon játszódik, amikor az első atombombát Ledobták 
hlTO&ímára. a hang játék eredeti dokumentumok alapján készült, 
az író többek között Churchill és truman emlékiratait is fel­
használta. - október 3-ár mutatják be manfred bieler ndk- 
beli Író ,, fal a baloldalon,, cimü hang játékát, az Író a tör­
ténet főhősét Siqueiros világhírű mexikói festőművészről és bé- 
keharcosről mintázta, a rendező molnár mlhály, a főbb szerepek­
ben major tamást, vetenczei Istvánt és deák b.íerencet hallhat­
juk, bielernek ez a rádió játéka a tavalyi nemzetközi oirt rádió­
játék-fesztiválon a harmadik dijat nyerte el. egy nappal később 

gyilkosság gyilkos nélkül,, címmel máriássy judít első rá­
diójáték át közvetítik, az izgalmas drámát vargha géza rendezi, 
a rádíőszín ház a klasszikusok közül - október 26-án - arlsztofa- 
nész ,,
hang játékot dr. cserés miklós rendezi, zenéjét farkas ferenc 
szerezte.

A/- *
1963, szeptember 11. iy C
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cimü müvének rádj őváltozatát mutat ja be. a *. & -j>
>4 ;:nőuralom 9 9

■ V

november 3-án kerül sor gunther eích nyugatnémet Író ,,allah- 
nak száz neve van,, című hangjátékának bemutatására, ez a rá­
diók ómé dia a mai nyugatnémet hang 1 átékirodaLom egyik Legjelen­
tősebb alkotása, november 10-én tűzik műsorra bulgakov szovjet 
drámairó ,,futás,, cimü színmüvének rádióváltozat át. a színmü­
vet ma is nagy sikerrel játsszák leningrádban. november 11-én 
helnrich böll ,,csatlakozás 13 óra 09-kor,, című rádiójátékát 
hallhatjuk, a mai nyugat-németországban játszódó történetet 
barlay gusztáv rendező vezetésével veszik magnetofonszalagra, 
böll ezt a hang játékát 1957-ben írta. a hónap végén tűzik mű­
sorra gáLL István fiatal iró ,,özönvíz,, cimü verses drámáját, 
a hang játékot solymosi ottó rendezi, a főbb szerepeket bes- 
senyei ferenc, mányai Lajos és gábor miklós játssza.

$

t
bb 47. arisztofanész, o,neill, dürrenmatt, bieler hang játé­
kai a rádióban - sajtótájékoztató a rádiő.szinház őszi-téli é- 
vadjának bemutatóiról

t s/gk/m/fm

-/• U
t7 •I Lw. ■f

1963. szeptember 11.
;# • TV'1 gábor Viktor, a magyar rádió dramaturgiai osztályának ve­

zetője szerdán ismertette a sajtó képviselői előtt a rádíó- 
sz in ház őszi-téli évadjának műsortervét. ,,láthatatlan színhá­
zunk,, az uj szezonban - szeptember második felében 
októberben, novemberben és decemberben - négy magyar és ki­
lenc külföldi iró színmüvének rádióváltozatát, illetve hang já­
tékát mutatja be.

,

:;4
az év utolsó hónapjában két érdekes rádiójátékot mutat be

cimü müve,visszatérésa kossut h-adó. az egyik dylan thomas 
amelyet először 1947-ben mutatott be á bbc. a hang játékot barlay

é jszakai párbe-
cimü novellájának rádióváltozata, előreláthatólag ka-

oirní) színmüvének

9 * 9 9I gusztáv rendezi, a másik bemutató dürenmatt 
szed
rácsonvkor sugározzák moHere 
rádióváltozat át.

-4;.? 5rf ,«9 9az uj évad a hagyományokhoz híven - magyar szerző müvével 
kezdődik«, szeptember 15-én, vasárnap este sugározza a kossuth- 
adó a Vörösmarty bujdosók cimü verses drámájából készült rádió­
játékot „ a hang játékot dr. cserés miklós rendezte, a főbb szere­
pekben kohut magdát, kállai ferencet, és sinkovits Imrét hall­
hatjuk. az évadnyitó előadás egyben ősbemutató is. 
ben még egy bemutatóra kerül sor: barlay guy.táv rendezésében 
o,neilL ,,éjszakai portás,, cimü egyfelvonásosát közvetítik 
16-án. a kétszemélyes mü szereplői agárdi gábor és sinkovits 
Imre.

/folyt.köv./
15.55/- szb

,,fösvény, 
a címszereplő major tamás, /mti/
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bb 51. /lengyel . 1. folyt./ m

. a nyevvtdnfowyam díjtalan, a lengyel olvasóterem a hallgatók 
r^szere iiumveiiteseket és Ismeretterjesztő előadásokat rendez 
Lengyelország mai életéről, a hallgatók rendelkezésére áll az 
olvasóterem könyvtára és a Lengyel sajtó számos terméke.
/mii/

bb 54. az 1964 évi tervjavaslatról tárgyaltibaranya megyei ta­
nács -végrehajtó bizottsága

vid/fm/tné/m/fm 1963. szeptember 11.
szerdán az 1964 évi tervjavaslatról tárgyalt a baranya ma- 

gyei tana c y végrehajtó bizottsága*, a terv javaslat a Leg fon to— 
sabb szolgaltatasl ágazatok jelentős fejlesztését Iránvozza 
elő. fokozzák a háztartási gépekkel és az épltőlparral'kapcso- 
latos javító-szolgáltató ipar, valamint a gépkocsik javításá­
val foglalkozó tanácsi üzemek tevékenységét, a pécsi uj patvo- 
lat-üzem építésének befejezésére hétmillió forintot költe­
nek, a megye falvaiban nyolc felvevőhelyet Létesítenek, 
fátvak számára ,,fodrász-buszt,, állítanak üzembe, siklóson 
községgazdálkodási vállalatot hoznak Létre.

a kisebb

a községfejLesztési alapból húsz tanterem, állami beruházás- 
oőL szent Lőrincen 12 tantermes iskola^ set Ivén négy tantermes 
gimnázium, sza.t,«ntán, egyházaskozáron négy-négy tantermes is— 
kota, Villányban és szentlőrincen mezőgazdasági technikum épül 
a terv szerint, siklóson bővítik a gimnáziumot, komlón megkez— 
dík a gimnázium.építését, hosszúhetényben 75, komlón 50 férő- 
helyes óvoda épül, ezenkívül községfejlesztési hozzál árulásból 
a különböző helyeken még összesen 330 óvodai férőhelyet Létesí­
tenek. az egy napra jutó szakorvosi rendelőórák száma 64- 
re emelkedik a megyében, három községben gyógyszertárat éplte- 
nek, komlón 120 kétszobás, összkomfortos lakást adnak át 
1964-ben, a kórház bővítésére 12 millió a városon átfolyó ka­
szárnya patak Lefedésére pedig 3.5 millió forintot kötenek.az 
ui harkányi szálloda építésére 1 millió, a hidegvizes strand- 
medence építésének befejezésére 1.3 millió forintot, harkány 
közművesítésére 3 millió forintot irányoztak elő. 4 millió 
forintos összeggel szerepel a baranyai kirándulóhelyek - 
abaliget, orfü, pecsv árad—dombai tó, mohács, sík on da, sziget— 
vár, idegenforgalmi Létesítményeinek jövő évi fejlesztése.

az 1964 évi fejlesztési tervjavaslatot a baranya megyei 
tanacs végrehajtó bizottsága elfogadta, annak végleges 1óvá- 
hagyasaról a soronkövetkező megyei tanácsülés dönt. /tv,ti/
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bb 48. vízkárok a kapós- és a koppány-patak völgyében 

vid/ j/m/ká

í
%

1963. szeptember 11.

a szeptemberben szokatlan nagy esőzés jelentős károkat oko­
zott a kapós- és a koppány-patak völgyében, a regölyi népsza­
badság termelőszövetkezet szőlőhegyén az esőzés előtt elvetett 
70 holdnyl őszi búzát a termőtalaj jal együtt lemosta a felhő­
szakadás. a szövetkezetnek a kapós- és a koppány-patak melletti 
rétjén 200 hold boglyákban álló szénatermést öntötte el az ára­
dat . viz alá került 45 holdnyl burgonya, 20 holdnyl takar­
mányrépa és 15 holdnyl kender is. szerdára virradóra a megduz­
zadt Koppány áttörte a gátat, és elöntötte a szövetkezet kötés­
tábláját.

szerdán a tsz tagok a további károk megelőzésén munkálkod­
tak : száznál többen teregették és száritgatták a beázott lucer­
na boglyákat és kötözték a kendert.

a rendkívüli időjárásra való tekintettel elmarad a Koppány- 
szintőn tervezett koppányvölgyi nap. /mtl/
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bb 49. közlekedési balesetek 

í bc/tm/m/sr
r •

■ I 1963. szeptember 11.

a 19. kerületi vöröshadsereg útja és a vörös október utca 
kereszteződésénél kalocsai pál 30 éves budapesti Lakos motor- 
kerékpár j ival - szabálytalan előzés miatt - összeütközött 
egy pótkocsis tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetője sú­
lyosan megsérült, kórházba szállították, a 11. kerületi sza­
badság út és albertfalva utca torkolatánál kern 1 enő 12 éves 
gyermek átlő jármű előtt ment át az úttesten. elütötte egy 
segédmotoros kerékpár, a gyermek könnyebben megsérült, a fe­
hérvári úti rendelőintézet be szállították.

>' '
ftr »■m

u
T: m

VÖmL i;
az 1. kerületi mészáros utcában hüttl kálmán 8 éves gyer­

meket - mert figyelmetlen volt áthaladás közben - elütötte egy 
személygépkocsi, a fiú könnyebben megsérült, az 1. sz. sebé­
szeti klinikára vitték, /mtl/1:í

* m'k
bb 51. Lengyel nyelvtanfolyam a lengyel olvasóteremben 
1 s/gg/m/fm

%
■Ti
-

1963, szeptember 11.

a Lengyel olvasóterem 1. kerület, döbrentei utca 8 szám alat­
ti helyiségében lengyel nyelvtanfolyam nyílik kezdők és ha­
ladók részére, az oktatás szeptember 23-án kezdődik, beiratkoz­
ni 16-tól 20-ig, naponta déLután 3 és 7 óra között lehet.

/folyt.köv./
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ez az építési mód egyébként jelentősen enyhíti a telegondokat 
ezért a fővárosi tanács Is mindtöbb segítséget nyújt az építke­
zések hez, több nagyobb telek kornpexumot jelöltek már ki, ahol 
100-600 lakás építhető nagyrészt 2-3 emeletes társasházakban, ki­
sebb számban pedig kétszintes sorházakban.
/folyt.köv./

16.51/- szb -33-

e#n?iel Is újabb építkezési megoldás a társasház és a 
sorház s amely rövid idő alatt Lett népszerű. budapesten és a 
nagyobb vidéki városokban a kétszintes sorházak , a négylaká- 
sos, valamint a 2-3 emeletes társasházak azért is kedveltek, mert 
mindegyikhez kis kert is tartozik, ebben az évben előreláthatő- 
Lag 300 sorház, társasház Lakás készül el különöbző vidéki város­
ken. Cegléden például 3 emeletes társasházban 24 lakást, kecske- 
rráten kis társas házak ban 28 Lakást, gyöngyösön földszintes 
házakban 47 Lakást adnak át. az Idén több mint 500 lakás építése 
kezdődik, s jövőre már 700 sorház és társasház lakás készül el.

sor-

a saját oíhon megteremtésének egyik Legnépszerűbb formája 
ma már a szövetkezeti Lakásépítkezés, öt éve alakult ki ez a 
módszer, s azóta 13 500 ilyen Lakás épült; 5 100 budapesten,
8 400 pedig Idákén . az Idén előreláthatólag 7 000 szövetkezeti 
lakás építését fejezik be. budapesten a váci utón és a pest lőrin­
ci lakatos utcában 750-750, a lágymányosi lakótelepen 650 , az 
üllői utón pedig 326 lakás létesül szövetkezeti házakban, vidé­
ken Miskolcon 500, pácsett 340, debrecenben és gyűrött 300-300 
szegeden 280 Lakást adnak át. ezenkívül még mintegy 30 
kisebb nagyobb vidéki városban i;t Srtelepen teremtenek otthont 
szövetkezeti lakásokban, a tervek' szerint jövőre 10 350,
1965-ben pedig 12 650 ilyen lakást építenek.

i/kf/a/vg 196 5. szeptember 11.
államunk egyre nagyobb Összeget fordít a saját erőből otthont 

teremtők támogatására, az építési hitelakció kezdetén évi 180 
millió forintot folyósított, az idén már egymllllárd kétszázmillió 
forintot tesz ki az építési kölcsönök Összege, ezenkívül többszáz- 
millló forint hitelt kapnak a készlakást vásárlók Is. a múlt 
évben 1 mitlijártí 670 millió forint kölcsön segítségével 27 491 
családi ház, szövetkezeti és öröklakás készült , s talált gaz- 
dára.

í< "-S* -

. i
■ .# * • -. - -. jk*. . . n# *• v t•-

az építési kölcsön-akció különBböző formálnak eredményei­
ről , azok várható fejlődéséről az országos takarékpénztár llle- 
tékes főosztályán tájékoztatták az mtl munkatársát.

-H,Vi 4

bb. 53. hétezer £.. . , szövetkezeti Lakás készül az Idén - tízemeletes
oroxlakásos pontházak zöldövezetében
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i>0 bb. 50. jelentés a rákos-patak környékéről : a ve ély megszűnt,
de már húzódikrh': a felmérések szerint 68 házat zárt körül a vxz, 

a sérült meder-részeket javítják
*5v

-A vissza,A 1963. szeptember 11.1/hbj/sze/a/vg
hétfőn-kadden alacsonyabb a rákos-

a károso-bár csak 11 centiméterei volt 

csak ötöt kellett kiüríteni ideiglenesen.

$

v - í.'
#8

||;Í|I:IiIhíis/eIéee"
rákos-oatak megsérült mederszakaszalnak helyreállításánál

tőt elkövet a mederáthelyezés meggyorsítasára,/mti/
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bb. 52. ötórás küzdelem az égő olajjal 
vid/t e/a■/s z f '963. szeptember 11.

folyik./mtl/
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9bb 56, megjelent a magyar tudomány 

1 ms/gk/m/sr 1963. szeptember 11,
• az akadémia folyóiratának, a magyar tudománynak tegutőb- 

di szama közli szabó Imre akadémikus cikkét a társadalomtudo- 
mányck helyzece és az országos távlati tudományos kutatási terv 
címmel, barnát Iván kandidátus érdekes kutatási eredményekről 
szamot be egy hazánk ban nem gyakori kínzó betegség okairól és 
gyógyításáról, soó rezső akadémikus a budapesti egyetemi botani- 
Kuskert múltját, jelenét és szakembereinek kutató munkáját is­
merteti vas-zoltán páter, az akadémia nemzetközi kapcsolatok 
osztályának vezetője érdekes összefoglalást ad. a szocialista 
országok együttműködéséről a tudományos kutatások és a tudo- 
mányszervezás terén, lissák Kálmán akadémikus a magyar elméle­
ti orvostudomány nagy halottjának, went Istvánnak életművét 
méltatja, a szemlerovatban u thantnak az akadémián tett láto- 
gatásáról, az akadémia testületi szerveinek tevékenységéről 
olvashatunk, törő Imre akadémikus a tudományos kutatási terv- 
ben meghatározott fő feladatok körébe tartozó kutatások koor- 
dlnálásárót fejti ki nézeteit, fodor gábor akadémikus pedig 
arról az együttműködésről számol he, amely a szocialista aka­
démiák múlt évi varsói megállapodása értelmében a nukleinsavak- 
kal kapcsolatos kémiai és biokémiai kutatásokban máris megkez­
dődött. /mtl/

bbe 59, íncze Jenő külkereskedelmi minisztert hazaérkezett 
Jugoszláviából
k/sl/a/ 1963. szeptember 11,

, Íncze jenő külkereskedelmi miniszter, aki a jugoszláv szöve+- 
segl végrehajtó tanács meghívására résztvett a zágdbl vásár meq- 
nyitásán , szerdán hazaérkezett budapestre./mti/
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bb. 60. háns bent, len professzor 

sze/a/cz 1963. szeptember 11.
az ndk művelődésügyi minisztere szerdán a magvar írók szövet­
ségébe látogatott és találkozott a szövetség vezetőivel 
az összejövetelen darvas jószef, a szövetség elnöke tájékoz­
tatta a vendéget a mai magyar irodalom helyzetéről./mtl/
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. 1. folyt, /abb. 53./ hétzere.
sok ezren szeretnének öröklakáshoz is hozzájutni az igénye­

ket azonban még nem t u d j aK k i e 1 é g i t en 1. az elmúlt ot év alatt öt­
öröklakást épitettetett az otp, s idén mintegy 800 örök­

lakás óÚBzűl el, a legtöbb budapesten. előreláthatólag jövőre 
készül el az első garzon-otthon jellegű társasház a bajza utcá- 
és a damjanich utca saAgn ;n. tervezik a budai duna part , , fog- 
híjainak , beépítését . a követekző években kerül sor a vár 
üres, romos telkeinek eltüntetésére is. jövőre már megkezdődik 
az úri utca 30, 41- számú telek beépítése, amelyet újabb nyolc 
követi, a várban mintegy 10 épületben 140 öröklakást létesítenek, 
ugyancsak a jövő terve a zöldövezetben épülő 10-14 emeletes 
három-hat épületből álló Öröklakásos pont ház-csoportok kialakítása, 
/mti/
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il*>*,
pest megye utazó színészei

1963. szeptember 11.

bb 55, megkezdték az u j évadot 

t áe/sze/m/fm

té

:- € pestmegyei petőfi színpad szerdán megtartotta évadnyitó 
társulati ülését, a népszerű szinészgárda ezzel tulajdonkép- 

csak folytatja munkáját, mert az nyáron sem szünetelt, ás 
együttes egyik része egy hónapos szabadságát töltöt­

te,addig a másik csoport járta a falvakat, amint dr„ kowach 
gyula igazgató elmondotta

% a
'J

pen 
amíg az

________________ , tavaly ősz óta 662 előadást tar­
tottak, több mint 113.000 főnyi közönség előtt, a most kezdő- 
dő idényben kedvezőbb körülmények között teljesítik felada­
tukat 9 mert az uj munkarend szerint - nem csökkenő előadási 
szám mellett - minden művésznek havonta 7 szünnapot biztosíta­
nak » a művészi színvonal további emelkedését szolgálják a 
megjavult technikai feltételek, s az a tény, hogy a színpad 
saját vagyontárgyainak értéke ma már meghaladja a. 700,000 
forintot, pest megye lakossága - jórészt a petőfi színpad 
művészeinek köszönhetően - igényes közönséggé vált, s az uj 
évad tervezett produkcióit is ehhez méretezik. többek között 
Shakespeare vizkereszt-jének bemutatására készül a társulat, 
színre viszik az elmúlt évek nagy színpadi sikerét: pavel 
kohout ,,ilyen nagy szerelem,, című müvét, továbbá mőra ferenc: 
,,ének a búzamezőkről,, cimü regényének dramatizált válto­
zatát. művészileg igényesebb alkotásokat mutatnak be a zenés 

Operett és vígjáték műfajában is. /mti/
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sEttKrj|;“"BS?Bsi:!EÍ;s’ElE,'E„a
^urdő földszintjén társalgó, ételmelegítő 

szoba áll a dolgozok rendelkezésére, itt vannak az Öltözők 
szekrényben helyezhető el a dolgozók utcai és mu 

Karú haja. az emeleten sorakoznak a mosdók, zuhanyozók a 
helyiségeket Légkondicionáló berendezéssel látták el /mtl/

1963. szeptember 11.
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bb 65. 
i bi/tr/m/fm

magyar iróküldöttség utazott románlába

1*9-63, szeptember 11.

?éné^7Is‘!laalnrí;S«rha“wul.la%tí/C2káS
a

bb.ünnepélyes tanévnyitó a mosonmagyaróvári agrártudomá­
nyi tő iskolán
vld/gk/m/c z 1963, szeptember 11.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán szerdán délután 
tartották meg az évaonyltó ünnepséget, az 1818 óta működő főis­
kola amelyben ez evben már 700 nappali és Levelező hallgató 
tanul, felfrissült köntösben fogadta elsőéves hallgatóit az 
uj tanévre jelentősen fejlesztették az Iskola tanszékeit" 
egyedül a geptar.l tanszék fejlesztésére és korszerűsítésére

íl forln.ot fordítottak az év folyamán, a járási müve- 
uSucsi házban megtartón megnyitó ünnepségen dr. varga jános 
egyetemi tanar, a főiskola rektora köszöntötte az Iskola hall- 
^a.V iíun267segen adták át az iskola régi hallgatóinak 
gy Ti ás József kossuth-di jasnak és stolp Ödönnek a vagjiplomáí 
öten gyémánt-, hatan pedig aranydiplomát kaptak, a kitűnte- 
tettek neveben gyárfás József kossuth-dljas mondott beszédet 
koszontve a nagy múltú Iskola jelenlegi tanárait, növendékeit

■f.

:V
f 4'' 4r -
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bb 57. textilipari fiatal műszakiak napja kőszegen■
1963. szeptember 11.vid/te/m/szf& y .--

a kőszegi ifjúsági napok alkalmával szerdán a fiatal textil- 
műszakiak találkoztak a határszéli kisvárosban, a lakástextil 
vállalat soproni, tatai, szombathelyi és kőszegi üzemének mint- 

70 fiatal műszaki szakembere a várban meghallgatta gosz- 
tonyi Sándornak, a könnyűipari minisztérium műszaki fejlesztési 
főosztálya vezetőjének vitaindító beszédét a textilipar műszaki 
fejlesztésének távlatairól, az előadást vita követte, felszó­
laltak a vállalatok gazdasági vezetői is.

I
egy

#

-A'i-r:
re

a vendégek a nap folyamán megtekintették a textilipari kiál­
lítást és kőszeg műemlékeit, /mtl/

I
A bb 58. minden második ember takarékoskodik a 11, 

takarékossági kiállítás nyílt Lágymányoson

1 kf/k f/m/cz
az országos takarékpénztár gazdag anyagú vándorú-kiállítása 

már majd minden kerületbe eljutott, most Lágymányos dolgozói­
nak mutatják be a takarékosság történetét ismertető, s a ke­
rület takarékossági eredményeit bemutató kiállítást a szót 
fehérvári úti művelődési házában.

a kiállítás anyagából kitűnik, hogy a lágymányosi otp fiók 
és kirendeltségei mintegy 300 millió forintnyi betétállományt 
őriznek, a kerület minden második lakosa takarékoskodik, s 
egy-egy betétkönyvben átlaaosan 4 500 forint összeg van. a 
múlt évben 205 lakáshoz jutottak a kerület takarékos dolgozói, 
az idén pedig nyolc hónap alatt már több mint kétszáz lakás 
építéséhez folyósítottak 30 millió forint kölcsönt, megismer­
teti a kiállítás a Látogatókkal a kerület három legszeren­
csésebb emberét, az öt találatos lottózókat.

az érdekes kiállítást szerdán délután ünnepélyesen nyitot­
ta meg cseh józsef a kerületi tanács vb elnökhelyettese, a 
kiállítás szeptember 19-ig tekinthető meg. /mtl/

kerti leiben

1963. szeptember 11.:
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a kukoricatermesztés agrotechnikája a termelési ténye­
zők és a termés összefüggésének vizsgálatánál az előadó megalla- 
pltotta: helytelen nézet az, amely egy-egy agrotechnikai tényező 
hatásának tulajdonítja a tapasztalt termésnövekedést a gyakorlat­
ban ugyanis több tényező kölcsönhatásénak eredőjeként jeientke- 
zik a nagy termés, a vizsgálatok során megállapították, nogy a md- 
vényszám növelésével párhuzamosan javul a kukorica alá alkalmazott 
műtrágya hatékonysága, ugyanakkor a nitrogénmütrágyazasi kiserle- 
tek azt igazollak, hogy a mai viszonyaink között a kukorica fej­
trágyázása - Legalábbis az eddigi módszerekkel - nem gazdaságos.

, /folyt.köv./

az előadó ezután a kukorlcanemesités módszertani jelleg-

JSiíSíSSoííKiirrhíS^isrmi
nél^klsebb a csírázás! hőígénye, Így a korái vetés esetén sem 
penészednek, jól kelnek, s ajfejlődés korábbi iniuiasanak^meg- 
felelően korábban érnek be 
több

kukoricatörzseket szaporítanak, amelyekre# az eddigiek-

3en korábban érnek be. a néhány éves kísérletek során máris 
hidegtürő törzset és altörzset szelektáltak ki a kutatók.

az első hlbrídmagüzem építését 1956-ban kezdték meg az 
usa-ban járt mezőgazdasági küldöttség vásárolta gépek felhaszná­
lásával. 1958-ban hozzáfogtak a kukoricavetómag szár^tu, 
tltó és kalibráló üzemek építéséhez, amelyek száma azótai2-BE6*
elterjesztésének.

előállítására irányuló nemesítésta beltenyésztéses hibridek

minden érési csoportban megvannak máris a minősített hibridek­
kel azonos termőképességü. sőt részben azokat is túlhaladó xl- 
vál/ fajta jelöltek.

a Legjobb martonvásárl hibridek fajtaösszehasonlltó kiser-

nagymennyiségű hibridvetőmagot adtunk exportra is.

tíz,

IS

*-
tA.1. folyt./a , ■<>bb. 61./világszínvonalon * n9 Ó* ■
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kukorlcanemesités és termesztés-s-sasa bb. 61. világszínvonalon a magyar „
megnyílt a kukoricanemesítési és termsztesi szimpózium a magyar 
tudományos akadémián%

&>

1963. szeptember 11.> t/cs/tr/a/ká
a magyar tudományos akadémia dísztermében szardán megnyílt 

a kukoricanemesítési és termesztési szimpózium , amelynek szek­
cióüléseit a következő napokban a martonvásárl mezőgazdasági 
kutató intézetben tartják, a hazánkban most másodízben rendezett 
szimpózium ülésein a hazai szakembereken kívül részt vesznek 
bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország . a német 
demokratikus köztársaság, a szovjetunió, továbbá anglia, az 
amerikai egyesült államok , ausztria, franciaország , a néme, 
szövetségi köztársaság és Olaszország küldöttei, az ünnepélyes 
megnyitón a külföldi vendégek között számos kukoricanemesitesí 
szaktekintély jelent meg. ott volt. ff. szidorov professzor, 
a szovjetunióból, kiriakov professzor bulgáríaból, drezgics 
professzo Jugoszláviából, jakaczki professzor Lengyelországból, 
oberdorf professzor a német demokratikus köztársaságból ,

r. leng professzor az amerikai egyesült államokból, l„ fenaroll 
professzor Olaszországból, a.caoderon professzor franclaorszagból. 
résztvesz a szimpóziumon dr. papp endre, a jelenleg angliaban elő 
magyar kukoricanemesitő , akinek nevéhez az első beltenyeszteses 

hibridek kialakítása fűződik.

#
:S 9

,1
;*'-v

m, e.
■ ' V. '« S-A

'ffSS magyar
magyar tudományos akadémia Ji—SÍI János akadémikus , a

________ \ osztályának titkára nyitotta meg a szimpóziumot,
rraj'a"dr. rajki sándor , a magyar tudományos akadémia mezőgazda- 
sági kutató intézetének igazgatója tartott előadást kukorica­
kutatásaink helyzete és perspektívája címmel.

dr. mócsm
Pl

II

elmondotta , hogy a kukoricatermesztés területi arányát 
tekintve a világon első, a hozam tekintetében pedig - az amerikai 
egyesült államok és Olaszország után - a harmadik helyen állunk, 
a mezőgazdasági vetésterület 25-30 százalékán termesztenek magyar- 
országon kukoricát, a terméshozamok az 1931-40-es evek 
18.79 mázsa hektáronkénti átlagról - az 1959/62-es évek átlagá­
ban - 24.2 mázsára nőtt.

a kukoricanemesitésről és a vetőmagtermesztésről szólva az 
előadó elmondotta, hogy hazánkban az 50-es évek elején kezdődött 
a fajtahibrid, majd 1954-ben a beltenyésztéses hibrid vető 
magvak termesztése, jelentőségük azért nagyf@Pfc-‘V9l az évti­
zedes hazai és külföldi megfigyelések szerint a beltenyész­
tése s hibridkukoricák mintegy 20 százalékkal nagyobb termést ad­
nak a hagyományos fajtáknál

%;

a##
/folyt.köv./

-38-17.44/- szb
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román külügyminiszter átutazottbb. 68. corneliu manescu 
Budapesten

gk/a/ia 1963. szeptember 11.
a román népkaztársaság külügyminisztere,

iiIlSiliüS£..
társa is./mti/

corneliu manescu

bb 66. magyar-vietnami barátsági nap tolna megyeben 

k kum/hné/m/sr
a tolna megyei kisvejkén magyar-vietnami barátsági napot ren­

deztek, amelyen megjelent és beszédet mondott hoang bao son, a 
vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

1963. szeptember 11

bb. 67. páter jános fogadta a görög királyság első magyarországi 
nagykövetét

gk?a/la

zott nagykövetét, megbízólevelének a közeljövőben történő át­
adásával kapcsolatban./mti/

1963. szeptember 11.
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/világszínvonalon... 2. folyt./- szbbb 61.
a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben 1954 óta vizs­

gálják a kapálás hatását a különböző talajokon, s elférő körülmé­
nyek között termesztett kukoricákban, megállapították, hogy a ka­
pált és a csak gyomlált kukoricák terméshozama nem mutat számot­
tevő eltérést, a korábbi nézetekkel ellentétben tehát a kapálás­
nak - a gyomirtáson kívül - nincsen olyan kedvező hatása, amely 
növelné a hozamokat, az utóbbi években nagyüzemi leg is bebizonyo­
sodott, hogy megfelelő gyomirtó vegyszerek alkalmazása mellett 
a kukoricatermesztésben nincsen szükség kapálásra.

/folyt.köv./

bb 64. az őszi gyümöLcsszállitási nehézségek elhárításáról ta­
nácskoztak nyíregyházán

vid/t e/szf/m/.ez

szabó les-szatmár megyében egyre több burgonya, gyümölcs, 
zöldségféle és ipari növény halmozódik fel a termelőszövet­
kezetekben, állami gazdaságokban, mert a kisebb állomások ra­
kodóterű lete szűk, nincs elegendő árumozgató gép, fogat, s 
egyé': szállítási eszköz.

ezeknek a problémáknak megoldására rendezte meg a Szabolcs- 
szatmár megyei pártbizottság és a megyei tanács a szállítók 
megyei tanácskozását szerdán nyíregyházán. az érintett szer­
vek, köztük a máv, az aköv, a gépállomások küldöttei elmon­
dották, hogy felkészültek ugyan a minden eddiginél nagyobb 
csúcsforgalomra, de a termelés, a felvásárlás munkáját to­
vábbi gyors intézkedésekkel összhangba kell hozni, hogy a 
vagonok ki- és berakodás! idejét csökkenthessék, az ősz fo­
lyamin minden vasárnap és munkaszüneti napon szállítási 
műszakokat szerveznek, az első ilyen műszakot szeptember 9.- 
én tartották, igen eredményesen, összesen több mint kétezer 
vagon árut raktak ki ezen a napon és ugyanannyit raktak meg 
mezőgazdasági terményekkel, később még vasárnapi rakodással 
sem tudják a időben elszállítani a szabolcsi terményeket, 
a máv debreceni igazgatósága hozzájárult, hogy a fontosabb 
terményeket - mint például a szabolcsi almát, a burgonyáf- 
írányvonatokkal szállítsák az iparvidékek piacaira és külföld­
re, ilyen vonatokat indítanak majd kisvárdáróL vásárosnameny- 
ból és Mátészalkáról, a termelőszövetkezetek ás állami gazda­
ságok felesleges vontatóikkal szintén bekapcsolódnak a ter­
mények, elszállításába.

végül megállapították az értekezlet részvevői, hogy a ter­
melők, a keheskedelmi és szállítási szervek, valamint a kü­
lönböző vállalatok jármüveinek kihasználásával Lebonyolít­
ható az i dei zöldség és gyümöLcsszállit ás, azonban már most 
meg kell kezdeni a jövő éyl szállítások megszervezését./mti/

1963. szeptember 11.
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j»uu3 ?^tí5t2^5NL%r^t5geí:nji?5t^<'>26költünk a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésére 
t/kz/tr/a/k á

, fr5 soós gádor, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási
és kisérletügyi főigazgatóságának vezetője szerdán délután meg­
nyitotta a zsámbéki termelőszövetkezeti vezetőképző iskola és 
az ugyanitt működő felsőfokú mezőgazdasági technikum 1963/ 64. 
tanevét, a termelőszövetkezeti vezetőképző iskola tíz hónapos 
tanulmányi ideje alatt az idén újabb 110 szövetkezeti ve­
zető sajátítja el a korszerű nagyüzemi gazdálkodás -elsősorban is 
az üzemszervezés - alapvető tudnivalóit, 
zésre szakosított felsőfokú technikumban 
eves hallgatót képeznek .

Sw

1963. szeptember 11.

az ugyancsak üzemszerve- 
100 első, és 70 másod-

megnyito beszédében dr. soős gábor hangsúlyozta, hogy 
gazdasági üzemeink hatalmas arányú beruházásai csak úgy kama­
todnak a szövetkezeti gazdáknak több jövedelemmel, az orszáq- 
nagy több mezőgazdasági termékkel, ha a beruházások által meg

mező-

— , ,S -v — ■ ■■ ■ - ^ ha a beruházásoK által
teremtett anyagi és technikai alapokkal jólképzet* 
gazdálkodnak, a szövetkezeti gazdák felismerték ezt 
diktálta elvet : keresik a szakembereket , 
a párt és a kormány nagyjelentőségű intézkedéseket 
a tekintetben is.

az élet-
megbecsűllk a tudást.

hozott ebben

a felső- as középfokú technikumok, uj alapokra helye- 
ződík a szakmunkásképzés./mtl/ J

bb. 70. gulácsy béláné ortutay Ilona 
a/la 1963. szeptember 11,
hosszas szenvedés után elhunyt, temetése szeptember 13-án 
házábóin/mti/tán 3 árakor lesz a kerepes! úti temető halőttas-

19. —/- szb
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bb. 71. ünnepség szamossályiban a bolgár nép felszabadulásának 
19. évfordulója alkalmából

i ví d/fm/m/fm

a szabólcs~szatmár megyei szamossályi község művelődési há­
zában szerdán este ünnepséget rendeztek bulgária felszabadulá­
sának 19. évfordulója alkalmából, szkokén János , a hazafias 
népfront csengeni járási bizottságának titkára mondott beszédet, 
az ünnepségen résztvett jancso georglev, a bolgár népköztársa­
ság budapesti nagykövete és dr. marin kaszavetov, a nagykövet­
ség első titkára is. /mtl/

!»
%
-1963. szeptember 11.
y
m

y:.- yn
;i:y

I: r X'- -x

- ? -
idő járás jelentés ,yy-! t «• •• - í:bb. 72.

1963. szeptember 11. 
meteorológiai intézet jelenti szeptember 11-én, szerdán

tr szb la

a 1este: v-!A'.y
1 ; < 'szép őszi idő

várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, eső nélkül, 
gyenge, kissé élénkebb keleti, délkeleti szél. a nappali fel- 
melegedés csütörtökön kissé még erősödik, várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között. /mtl/

‘s Y .$• i;'-Vi » $óí
% i'— a ™
¥
tbb. 61./ világszínvonalon a magyar___3. folyt, /a

a bevezető előadás után dr. erdei ferenc, a magyar tudományos 
akadémia főtitkára a kukoricatermesztés közgazdasági problémái­
ról, valamint a tudományos kutatás időszerű feladatairól beszélt, 
elmondotta, hogy míg a szemeskukorica termőterülete hazánkban évek 
óta kétmillió háromszázezer hold körül ingadozik, a silókukori­
ca termőterületét az utóbbi nég^ év alatt/megkétszerez­
ték. ugyanakkor a cgalamádé termőterülete valamivel csökkent, 
a szemeskukor:ca termelésénél egymillió hetvenezer holdon már 
nagyüzemi müvelésmódot alkalmaznak. háromszáz állami gazdaság és 
négyszáz-ötszáz termelőszövetkezet körülbelül félmillió holdon 
máris alkalmazhat ja a kukoricatermesztés Legkorszerűbb formáit. a 
tudományos intézmények egyik legfontosabb feladata most az, hogy 
kidolgozzák az adott nagyüzemi , vagy félig nagyüzemi, illetve 
kisüzemi termelési viszonyoknak megfelelően a legjobb termelési, 
illetve betakarítási módszereket, foglalkozniuk kell a kukorica­
szár betakarítás, illetve a felhasználás korszerűbb módszereinek 
kidolgozásával is.

/ folyt. köv./

19.55/- szb
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ob8 74. hazérkezett brnoból, a. magyar kormányküldöttség 
t/vt/tr/a/La

!». 4, folyt./ abb 61. /világszínvonalon a magyar..
keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes hozzá-

^^BEnEiíEtiLoSE'SErpE: .
tenyésztés már évek óta visszatérd takarmányozási probiémá'a. 
vet^fel s többlzben számottevő takarmányimportra szoruLiun*. 
mivel a’takarmánytermesztési adottságaink általában Iok, a térs-asffiws®
uj kísérletek elé,

tattak^Shogyla*legfdbbSagrötechnlkaltfeladat a kwkoricatermesztés- 
nél az'dszi szántás, ezt semmi körülmények kozott sem pótOL- 
hatia a tavaszi szántás, a közvetlenül adott istállótrágya - 
ősszel szántják alá- minden esetben nagymértékben növelte a 
termést, ugyancsak általános megállapítás, hogy a holdanként 
három mázsánál kisebb adagu műtrágyázás sem óntozon, sem öve­
zetien körülmények között Lényegesen nem növeli a termésátlago­
kat ~a naayadagu műtrágyázás viszont mindkét esetben gazdasá- 
qosnak bizonyul* hasonlóképpen az 0 tözőviz is csak a nagyobb 
mennyiségű adagolás mellett eredményaezte a sokkal nagyobb ho­
zamokat. igen nagy Lehetőségek rejlenek még a kukorica tősz^m- 
növelésben. a kutatásnak feladatai vannak a szelektív gyomirtó 
szer további javítása terén, hogy a termelők nagyreszénel még ta- 
pasztalható idegenkedés megszűnjék, törekedniük kell a kutatok-- 
nak arra* hogy a rövid tenyészidejű hibrid kukoricáknál, is olyan 
ter-méshozamkat érjenek el, mint amelyeneket a Legkiválóbb, 
hosszú tenyészidejű hibrideknél már elértek.

1963. szeptember 12.
a brnoi nemzetközi vásárról szerdán este vissazérekezett buda- 

pestre a magyar kormányküldöttség, amelyet kossá István közle­
kedés- és postaügyi miniszter vezetett. a küldöttség tagja volt 
levárd! ferenc nehézipari miniszter és mulató jános külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes.

»-

I
:

mmr„W

11 pük; ; * ?■>

57 /A
" V - f •' 4

i

a kormánydelegáció fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent 
trautmann rezső építésügyi miniszter, tímár mát 's pénzügy- 
mlniszter, csant...i győrgy 9 a közi , adés- és pobtaügyi miniszter 
első helyettese, szekér gyula, a nehézipari miniszter első he- 
iyettese, haracska Imre nehézipari miniszterhelyettes, prieszol 
József és rónai rudolf, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyette™ 

valamint a külügyminisztérium , a közelekdés- és postaügyi 
minisztérium , a külkereskedelmi, minisztérium és a nehézipari 
minisztérium több vezető beosztású munkatársa.

ott voltak a pályaudvaron a csehszlovák szocialista 
köztársaság budapesti nagykövetségének és külkereskedelmi kirendelt­
ségének képviselői./mtl/
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7V;jelenleg a szemeskukorica 5 százalékát * az összes kur.oiica- 

szár 20 százalékát takarítjuk be gépekkel, a gépesítés ilyen a la- 
csony foka okozza elsősorban a betakarítási munkák rendszeres 
elhúzódását, rendkívül fontos tehát , hogy mielőbb kialakítsak 
hazánkban is a kukorica betakarítására alkalmas megfelelő gép­
típusokat.
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szimpózium csütörtökön a martonvásári mezőgazdasági kutató 

intézetben szkelók szerint folytatja munkáját./mtl/a

f

7: bb 73. s. v. patel 

m/la
az indiai köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott nagy 
jános hazánk újonnan kinevezett uj-delhí nagykövete tiszte le­
iére, ’aki a közeljövőben utazik Indiába, /mtl/

*Ti %
1963. szeptember 1i.
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bb 1. uj bölcsődék épülnek a fővár sban állami hozzájárulással 

1 hl/tm/m/sr
budapesten jelenleg 250-260 bölcsődei férőhely jut ezer 

mekre. egyes kerületekben azonban - mint például a sűrűn lakott 
6 és 7 kerületben, vagv a főváros szélén elhelyezkedő rákos- 
kéres/tűron és pesterzsébeten, - ez az arány lényegesen alacso- 
nvabb a bölcsődei fejlesztés előmozdítására az ilyen kerule- 

- amennyiben saját erőből kezdeményezik az építkezést - 
Ivenként 20.000 fo int állami, hozzájárulást kapnak, s a 
zménvek berendezés t, felszerelését is népgazdasági hit -

12.1963, szeptember

gyer-

f é-tek

bői fedezik.
ezt az előnyös akciót egyre több kerületi tanács veszi Igény­

be a 6. kerületben, ahol több év óta a tanácstagi beszámolókon 
és* fogadóórákon állandóan panaszkodtak a szülők a bölcsődék zsu-

ken épül majd fel a kerület negyedik tanácsi bölcsődéje, amely­
nek létrehozására népgazdasági hitelből egymillió forintot, ta­
nácsi keretből 800.000 forintot költenek, megfelelő nagyságú 
telek hiányában szintén emeletesre tervezik a 8. kerületi tanács 
60 személyes bölcsődéjét is, amelynek építkezése a makarenkő ut­
cában előreláthatólag márciusban kezdődik meg.

a peremvárosrészek között a 17. kerület is uj bölcsődével 
gyarapszik, az épület alapozását az év utolsó negyedében kéz- 
dlk meg. a 400 négyszögöles telken rákoshegyen felépülő kor- 
szerü intézmény Létrehozásában a kerület lakossága mintegy ne­
gyedmillió forint értékű társadalmi munkával vesz részt.

Dudátokon a pentz károly utcában épül majd 40 személyes 
bölcsőde, s az említett előnyös akció végén enyhítenek a szü­
lők gondjain a 7, kerületben, továbbá angyalföldön és pester­
zsébeten is. /mti/
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hírekbelföldimti
1963, szeptember 12.
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